
      
定 例 教 育 委 員 会 会 議 録             

平成３０年７月２６日   



－ １ － 
境港市教育委員会（平成３０年７月２６日委員会会議録）  

招集年月日    平成３０年７月２６日  １５時３０分           
招集場所     市役所第三会議室                     
開  会     １５時３０分 教育長宣言                 
出席委員     ① 松本 敏浩   ② 十河 淳                       ⑤ 徳永 由樹   ⑥ 赤石 有平             
教育長から説明のため出席を求められた者                           教育委員会事務局長   影 本   純                  教育総務課長      木 村 晋 一         

教育総務課長補佐    髙 濵 禎 彦                  教育総務課長補佐    松 本 昭 児                  生涯学習課長      黒 崎   享         
生涯学習課長補佐    濵 田   潤                  生涯学習課長補佐    北 野 瑞 拡         
教育総務課係長     荒 岡 真 樹                                             

傍聴者数     なし                           
会議書記     教育総務課係長     荒 岡 真 樹          
提出議案     議案第３１号 境港市公民館運営審議会委員の委嘱について 

議案第３２号 境港市社会教育委員の委嘱について      
報告事項     ７月の行事報告、８月の行事予定など             



－ ２ － 
【１．開会】 
松本教育長      それでは、ただいまから７月の定例教育委員会を始めます。  
【２．前回議事録承認】  
【３．議事】 
松本教育長      議案第３１号境港市公民館運営審議会委員の委嘱について事

務局から提案をお願いします。  
生涯学習課長     議案第３１号境港市公民館運営審議会委員の委嘱についてで

す。誠道公民館で１名新たに公民館運営審議会委員になられ

る方がおられます。佐藤勝美様が推薦されています。任期は

平成３０年８月１日から平成３２年３月３１日です。以上で

す。  
松本教育長      ただいまの提案について質問・意見がございますか。（なし）

それでは承認という事でよろしいですか。（異議なし）続き

まして、議案第３２号境港市社会教育委員の委嘱について提

案をお願いします。  
生涯学習課長     議案第３２号境港市社会教育委員の委嘱についてです。この

たび境港市女性団体連絡協議会と境港市自治連合会の役員改

選がありました。それぞれ足立光枝様、山田哲夫様をあらた

に社会教育委員として委嘱します。任期は前任者の残任期間

で平成３０年８月１日から平成３１年６月３０日までです。

以上です。  
松本教育長      ただいまの提案につきまして質問等ございませんか。（なし）

それでは承認という事でよろしいですか。（異議なし）続い

て協議事項に入ります。  
【５・協議事項】 
松本教育長      ６月定例市議会の教育委員会関係の質問と答弁について事前

に資料が配布されていますがその中で意見等がありませんか。  
赤石委員       コミュニティ・スクールに関係する答弁の中で、見えてきた

課題として「豊かな体験活動を行っていく準備」とあります



－ ３ － 
が「豊かな体験活動」とはなにですか。  

教育委員会事務局長  「豊かな体験活動」という表現になっていますが、一般的に
地域で特色のある活動をされている方にゲストティーチャー

をしてもらうとか、子どもたちが福祉施設に出かけて体験し

たりとかになります。子どもたちの成長において非常に効果

的である、普段、座学だけではできないような体験活動を行

っていくという意味ですので、新しいことを取り入れてとい

うことではなく、コミュニティにある施設や人との交流を踏

まえた活動ととらえてください。  
赤石委員       経験のある人の話を聞くとか、福祉施設に行って活動すると

かは子どもたちが主体で活動することになると思います。先

日、コミュニティ・スクールの勉強会で、体験活動を実施す

る際に、子どもの意見はどこに反映されるのかという意見が

ありました。コミュニティ・スクール運営審議会を運営する

中でそういった意見が取り入れられるのも必要かと思いまし

た。  
教育委員会事務局長  教育課程の中で授業を通して行う体験活動は、学校主体でや

りますが、休日に行う地域での体験活動は、子どものニーズ

を加味しながら実施することができると思います。コミュニ

ティ・スクールを取り入れている他の地域では、子ども熟議

といって子どもが自ら学びや学校生活についてミーティング

するといったことを取り入れているところもあるようです。

スタートは大人の目線での活動となりますが、だんだん熟成

されていくと、子どもの中での熟議を行った意見と、大人の

学校運営協議会の意見をすり合わせてやっている地域もある

ようですので、いずれはそういうことを視野に入れながら熟

成させていくということは段階的にやっていけると思います。  
松本教育長      赤石委員が言われたことは重要なポイントだと思います。学

習そのものが子どもの主体性を非常に大切にしながら展開さ

れていくように国も示していますので、コミュニティ・スク

ールの導入にあたって境港市もうまく切り替えていければと

思っています。これからの会でも皆さんの意見を聞きながら

進めていきたいと思います。そのほか、意見等ありませんか。 



－ ４ － 
 
赤石委員       誠道小学校と余子小学校の統合は平成３２年４月というのは

決定でしょうか。  
松本教育長      大きななにかの要因がない限り、平成３２年４月を目指して

いきます。ただ、準備の中でなんらかの平成３２年４月にス

タートできないようなことが起こった場合には、必ずしもス

タートしなければならないということでもありません。その

ほか、質問等はありませんか。（なし）続いて報告事項に入

ります。              
【４・報告事項】 
《教育総務課、生涯学習課、学校給食センター 行事等報告》  
松本教育長      ただいまの行事報告等で質問がございますか。（なし）  
十河委員       中学生国際理解推進学習ということで９名の中学生がシンガ

ポールに行くということですが、昨年までは北海道に行って

いた事業の代わりということだと思いますが、スケジュール

や概要を教えてください。  
教育総務課長      中学校三校の積極的な応募を募り、一中が８名、二中が１

２名、三中が３名でした。学校長の所見を参考にしながら事

務局で面接をおこない、各生徒に抱負や英語へのかかわりな

どをプレゼンしてもらいました。３泊４日の行程でシンガポ

ールに行きますが、到着した日はホテルで宿泊し、翌日に市

内の観光、歴史的なものの探索をしまして、３日目に「ブラ

ザーアンドシスタープログラム」という、現地の大学生と３

人１班で英語を使いながら街並みを歩いたり、いろんな人と

会話をしたり、買い物、食事すべて自分たちでやるという研

修を予定しています。４日目は朝６時の便で帰路につきます。

事前学習会を２回開催して、今度の土曜日にも３回目の学習

会を実施します。シンガポールの地理、文化、現状を勉強し

て、そのほか外国旅行にかかわる出国審査の際の会話などに

ついて準備をしました。  
十河委員        とてもすばらしい事業だと思います。 



－ ５ － 
 
松本教育長       そのほか質問等ありませんか。（なし）  
【５．閉会】 
〇松本教育長     それでは議題は終了しました。本日の定例委員会は閉会とい

たします。ありがとうございました。    


